
1         (ªÉÃzÀUÀtÂvÀ )KPÁ¢üÃ£À ¥ÀÆªÉÃðt (»A¢£À CAQVAvÀ 1 ºÉZÀÄÑ)

• 5 jAzÀ PÉÆ£ÉAiÀiÁUÀÄªÀ ¸ÀASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ?

1) (35)2= 3 x4/52= 12 25 =1225

(¸ÀASÉåAiÀÄ ºÀvÀÛgÀ ¸ÁÜ£ÀPÉÌ MAzÀ£ÀÄß ºÉaÑUÉ ªÀiÁr UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÀÄ(12).ªÀÄvÀÄÛ 

PÉÆ£ÉAiÀÄ 5 £ÀÄß ªÀUÀð À̧ASÉå ªÀiÁrzÁUÀ (25) DUÀÄvÀÛzÉ.

2) (7.5)2= 7x8/52=56  25 =56.25

3) (105)2=10x11/52=110  25 =11025

(E£ÉÆßAzÀÄ «zsÁ£À 105+05=110  /052=110  25 

=11025)

4) (165)2=16x17/52=272  25 =27225

(E£ÉÆßAzÀÄ «zsÁ£À 165+65=230  /652=230/  4225 

=230+42=272/25=27225)

5)  (1005)2=100x101/52=10100  25 =1010025

6) (10015)2=1001x1002/52=1003002 25 

=100300225

7) (100085)2=10008x10009/52=100170072 25 

=10017007225
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Ai Ài Áª Àz ÀÆ£ ÀA vÁª Àz ÀÆ¤P ÀÈv À  ª ÀU ÀðAZ À Ai ÉÆÃdAi ÉÄ Ãv À

(DzsÁgÀ ¸ÀASÉÌVAvÀ JµÀÄÖ PÀrªÉÄ EzÉAiÉÆÃ CµÀÖ£ÀÄß PÀrªÉÄ ªÀiÁr D ªÀåvÁå¸ÀzÀ 
ªÀUÀðªÀ£ÀÄß vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀÅzÀÄ)

F ¸ÀÆvÀæzÀ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ 10,100,1000,. . . . . EvÁå¢ À̧ASÉåUÀ½UÉ 

ºÀwÛgÀªÁVgÀÄªÀ À̧ASÉåUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 1) 

(96)2=96-04/42=92/16=9216

(100 gÀ°è 96 PÀ¼ÉzÀgÉ 04  ¨gÀÄvÀÛzÉ. 96 gÀ°è 04£ÀÄß PÀ¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ 92 

¨gÀÄvÀÛzÉ.4 gÀ ªÀUÀð 16 GvÀÛgÀ 9216 DUÀÄvÀÛzÉ.)

2)   (8.7)2=87-

13/132=74/169=74+1/69=7569=75.69

(100 gÀ°è 87 PÀ¼ÉzÀgÉ 13  ¨gÀÄvÀÛzÉ. 87 gÀ°è 13£ÀÄß PÀ¼ÉAiÀÄ¨ÉÃPÀÄ 74 

¨gÀÄvÀÛzÉ.13 gÀ ªÀUÀð 169 JgÀqÀÄ ¸ÁÜ£À EgÀÄªÀÅzÀjAzÀ

MAzÀÄ £ÀÆgÀgÀ ¸ÁÜ£ÀPÉÌ ¸ÉÃgÀÄvÀÛzÉ.CAzÀgÉ 74 PÉÌ 1 PÀÆrzÀgÉ 75 .  GvÀÛgÀ 

7569 DUÀÄvÀÛzÉ.ªÀUÀðzÀ zÀ±ÀªÀiÁA±À ¸ÁÜ£ÀzÀ°è 1 CAQ EzÉ ªÀUÀðªÀÄÆ®zÀ°è 

2 CAQUÀ¼ÁUÀÄvÀÛªÉ CAzÀgÉ75.69 DUÀÄvÀÛzÉ. )

3) (998)2=998-02/022=996/004=996004

4) (988)2=988-12/122=976/144=976114

5) (9985)2=9985-15/152=9970/0225=99700225
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